
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 187
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 3 februari 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Samenwerking met Quebec  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 370 van 3 juli 2020 gaf de minister-
president meer duiding bij de stand van zaken rond de samenwerking tussen Quebec en 
Vlaanderen. In het voorjaar van 2021 werd een nieuw samenwerkingsprogramma 2021-
2023 ondertekend tijdens de 16e Vaste Gemengde Commissie. Het programma bracht 
een aantal belangrijke vernieuwingen met zich mee in beleidsdomeinen zoals maritiem 
beleid, cultuur, innovatie en onderzoek, onderwijs en duurzame ontwikkeling. De 
betrokken diensten stippelden dan ook een pad uit tot eind 2022 om het nieuwe 
samenwerkingsprogramma vorm te geven.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij de stand van zaken rond het 
samenwerkingsprogramma 2021-2023 tussen Quebec en Vlaanderen? Op welke 
manier werd tot op heden al concreet invulling gegeven aan het 
samenwerkingsakkoord? Welke initiatieven werden al genomen?

2. Zijn er plannen om vanaf begin 2023 de samenwerking met Quebec verder te 
zetten? Is er al een datum voor de volgende Vaste Gemengde Commissie?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 3 februari 2022
van JORIS NACHTERGAELE

1. Tot hiertoe geven zeven projecten een concrete invulling aan het zestiende 
samenwerkingsprogramma tussen Québec en Vlaanderen voor de jaren 2021-2023. 
Inhoudelijk betreft het projecten rond cultuur, innovatie en milieu. De meeste van deze 
projecten lopen dit jaar af. Door de corona-epidemie liepen enkele projecten echter 
vertraging op. Een overzicht van deze lopende projecten vindt u terug in het 
bijgevoegde document (bijlage 1).

2. Het samenwerkingsprogramma van de zestiende Vaste Gemengde Commissie 
Vlaanderen-Québec loopt in principe tot december 2023. De zeven gezamenlijke 
projecten, waarnaar ik eerder verwees, zijn daar een integraal onderdeel van. Andere 
initiatieven of professionele bezoeken van de minister-president zijn in de nabije 
toekomst echter zeker mogelijk. In de marge van een eventuele zending naar Québec 
zullen nieuwe samenwerkingsinitiatieven worden ontwikkeld. In deze optiek plant de 
diplomatieke vertegenwoordiging van Vlaanderen in de Verenigde Staten de komende 
maanden een reis naar Québec. Ook in dit licht worden samenwerkingsmogelijkheden 
verkend.

In het proces-verbaal van het zestiende samenwerkingsprogramma 2021-2023, dat 
getekend werd door beide partijen, besloot men unaniem dat de volgende vergadering 
van de Vaste Gemengde Commissie plaatsvindt tijdens het tweede semester van 2023 
in Québec.

BIJLAGE

Proces-verbaal zestiende samenwerkingsprogramma Vaste Gemengde Commissie Québec 
- Vlaanderen voor de jaren 2021-2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14279
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14279

